



大溪三中 》



葡萄柚园里，学生们手拿剪刀，正眯着眼，仔细挑选着柚子。番薯地里，他们低着头，用锄头，用铁锹，合力挖出一块又一块的番薯。金黄的稻田里，他们手捧一捆捆金黄的稻谷，塞入打稻机，摇出一粒粒谷子。近日，大溪三中的七年级学生们前往东浦农业观光园，展开了一场奇妙的研学之旅，丰富多彩的活动让学习的烦恼烟消云散，他们的欢笑声久久挥之不去。

## 欢乐农场行，学做农夫子

### 薯中作乐

七(6)班 姜雨欣

一路摇摇晃晃终是抵达农场，本带点失望的眼神瞬间充满了惊叹，辽阔的田野种植着绿意盎然的树木，一眼望去碧绿的枝条上挂满金灿灿的柚子，看起来香甜诱人，脚步也在不知不觉中偏离，突然，导游一唤，将我从幻想拉回了现实。

走在泥土混着小石块的小路上，道旁遍野布野花，黄的、白的，各色的蝴蝶飞来飞去，枝条上的苍耳子不知钩着谁的衣裳，荡漾在羊驴猪的注视下，一甩一甩地来到田地。挥着小锄头，一步一个脚印踏在干涩的地上，只见一小条枝叶探出了头，锄头见机一挥，再向上一捞，牵家带口地翻出一溜儿的地瓜种苗，神色顿时尴尬，赶忙把土地伯伯的种苗翻回土壤，脚步定住，一时间竟不知道该向哪儿走。

土黄的泥露出挑衅的神色，向我招着手。一向好强的我当时就忍不住了，大步迈向一片肥沃的土壤，脚步一立，弯腰，挥锄，一气呵成，坚硬的锄头扎得土壤连连哭喊，可我怎会放弃，三下五除二，土壤就此瓦解。眼看着地瓜露出了脑袋，我心上一喜，当即扔下锄头，生怕伤了地瓜分毫，用手把地瓜旁的土挖掉，一个白白胖胖的地瓜出现在我的手心，还有几根胡须，可爱极了，愉悦的笑声发自肺腑，自豪感油然而生。

风轻悄悄地来，又轻轻地去，带走了研学时的辛苦，只留下一段快乐的回忆，乐不知从何而起，随风而飘，在心底留下铃铛般悦耳的声音。



### 和谐课堂学生活用漫画

上个月，市四中开展“心理健康周活动”，包括现场心理宣传、心理游园会、一句话的光、一句话的伤、亲子之间我想（不想）听到的话征集、我们有小心事、亲子心理问卷调查、八年级男生心理

### 『成长』

有招



讲座以及心理漫画征集活动等。

这次心理漫画征集活动以“亲子沟通”为主题，学生设计原创漫画，表达亲子沟通中的美好或者冲突，通过绘画的形式，将自己想表达的内容形象地描绘出来，以自己的方式分享

故事、抒发情感、宣传心理知识，也让很多同学和家长在漫画中看到自己的影子，看到了自己的成长。

本报挑选了三张一等奖作品，邀请同学们一起来欣赏。



### 稻亦有道

七(6)班 王鸿安

太阳热情地将阳光献给大地，我们的汗水一滴一滴地流出。我手持镰刀，站在稻田里，望着一望无际的金黄，知道了什么叫“粒粒皆辛苦”。

风一吹，稻香扑鼻而来。我将镰刀架在稻秆上，用力往外一拉，那簇稻谷很容易就被我割了下来。抱在怀里，又忙着去寻找另一簇。双脚不停地踏在干涸的泥块上，也不觉得辛苦了。终于，割了一大捆稻谷，我的心里满是成就感。

我一屁股坐下来，气喘吁吁，脖子上蹭上了一些草，痒痒的。望了望稻田，再望望手中的稻谷，觉得自己割的这一小点，就是沧海一粟，不值一提。

最有趣的是打稻。从前，我傻里傻气地想：农民伯伯们把那么多的稻谷割下来，是怎么将它们谷秆分离的？今天见了才知道，有一种机器叫打稻机。这机器大小形状好似一个木牛流马。下面有一个脚蹬，蹬一下，那里面带钩子的滚轮就会转动。这时将稻穗放在滚轮上，只听“呲呲”的声音，稻谷和一些稻草就落在那个机器里了。

当然，这只是第一道工序。

中午，我端着饭碗，思考着，原来粮食竟这样来之不易。一碗大米饭不知要经过多少汗水，是由多少辛苦换来的。嚼着口中的米饭，我想，或许我就是那其中的一粒米吧！虽然微不足道，却是汗水与智慧的结晶，也是有价值的，是宝贵的。

### 研学十二时辰

七(6)班 刘佳

盼星星，盼月亮，期待已久的研学终于到了，我开心得一蹦三尺高。抱着手中沉甸甸的零食，卯足了劲，我们出发去农业观光园了。

辰时 7—9时

历经一小时的车程，终于在我的脖子快伸过长颈鹿时，导游姐姐说到达目的地了。

一下车，大家就像出了笼的鸟儿，你追我赶，好不快活。在挖番薯的地方，我拿了把小铁锹，施展轻功，来到田里。我扒了一下土，再扒一下，看见了一个番薯，兴奋极了，连忙加快速度。唉，原

来是个小番薯啊！我愤愤地换了地方，继续我的挖薯之旅。我找到一条又粗又长的根，卖力地挖着。咦！好像不止一个。果不其然，一、二、三、四、五，共有五个！我左挑右选，拣了两个放在篮子里。

午时 11—13时  
吃过午饭，我们又开始了下午的活动。

进了葡萄柚园子，一棵棵高大的树木映入眼帘，橙色的葡萄柚不计其数。我拿着剪刀剪了一个又大又好看的葡萄柚，垂涎欲滴。之后，我们去看沙漠中的绿植，在漫无边际的沙漠里，气温异常高，被太阳炙烤的沙子，没有一丝水分、一抹生机。但是，远方出现了一簇翠绿，仿佛在绝望的灰烬中重燃的星星之火，我不禁有些感动。最后，我们去听了农业讲座，知道了新石器时代创始农业。历经了这么多年，我们的农业发展也有了高科技的支撑。长知识了，大家开心地议论着。

未时 13—15时  
树叶簌簌作响，温暖的阳光洒在身上，天上挂着如棉花糖般的白云，多希望时间定格在此刻。周围的美景让我如释重负，我们忙于设法摘取遥远的星星，却忘了看一看近处摇曳的烛光。时间过得真快，不知不觉就到了回校的时间，我们恋恋不舍地结束了一天的研学之旅，但是美好的回忆永远留在了我们的心中。



！